

# 北约一天出动四次拦截俄军机

## 并未侵犯北约领空 俄军机活跃程度在近年来极为罕见

北约组织29日说，俄罗斯军机过去24小时内在大西洋、黑海以及波罗的海上空“异常”活跃，北约出动战斗机拦截了4批俄罗斯轰炸机、战斗机和空中加油机。

北约当天发表声明说，俄军机28日开始出现在欧洲空域，一些军机直至29日下午晚些时候仍在活动。北约发现这些军机后，立即派出战机予以追踪和拦截。

### 连续拦截俄4批军机

北约在声明中说，俄罗斯出动的4批军机中，规模最大的一次发生在29日上午。当天，共有8架俄罗斯军机出现在挪威附近海域上空，包括4架图-95“熊”式战略轰炸机和4架空中加油机。

挪威发现俄军机活动后，随即派出F-16战斗机予以追踪和拦截。俄军6架飞机不久



挪威军方公布拍摄到的俄军机照片。

向俄罗斯方向飞去，两架图-95“熊”式战略轰炸机则由北海向南飞行。这两架轰炸机随后遭英国两架“台风”战斗机拦截。

葡萄牙派出的F-16战斗机晚些时候追踪到这两架飞机在大西洋上空，它们最终返回俄罗斯。

挪威军方发言人就这起事件发表讲话说：“我们经常看到俄罗斯军机，但这次军机数量相当大，并且比往常更加向南推进，这种情况不同寻常。”

北约在声明中同时提及另外3起拦截事件。其中一次

发生在29日中午，至少7架俄军战机在波罗的海上空遭拦截；另一次同样发生在29日，俄军两架图-95“熊”式战略轰炸机和两架伊尔-78空中加油机在黑海上空遭土耳其军机拦截。在28日发生的事件中，德国和丹麦对俄军战机予以拦截。

### 活跃程度极为罕见

北约发言人说，俄罗斯军机过去24小时内如此大量地出现在欧洲空域，近年来极为罕见。北约声明说：“俄罗斯军机大量出现在欧洲空域，活跃程度异常。”

声明没有提及乌克兰局势，

也没有把俄罗斯军机在欧洲空域“异常活跃”的原因与乌克兰危机联系在一起。按路透社说法，因乌克兰危机，尤其是克里米亚今年3月宣布并入俄罗斯后，北约成员国对俄罗斯提高了警惕。

北约称今年以来共对俄军战机实施了超过100次类似的拦截行动，这一数量相当于2013年的3倍左右。

北约22日说，一架俄侦察机当天飞入北约成员国爱沙尼亚的领空，北约战机随即起飞，对俄侦察机实施拦截。北约声称，这是俄方军机第一次飞进北约成员国领空。 **据新华社**

## 日本更新国家地图 “包括”中国钓鱼岛

目前，日本与中国、韩国、俄罗斯等多个周边国家存在领土争端。不过近日，日本再次修订国家地图，将争议领土全部包含在内，其中“包括”中国钓鱼岛。

据日本新华侨报网援引日本《朝日新闻》报道，迄今，与俄罗斯之间的争端领土“北方四岛”（俄称南千岛群岛）一直未能被日方纳入国家地图，称其因受到相关条件限制，无法实地测量，也不能使用航空摄像。日前，日本国土院通过使用人工卫星，制作了“北方四岛”的详细地图。

日媒称，日本早在50年前就计划制作“北方四岛”详细地图，其间所有国土地图都以制作完毕，其中还包括1988年通过航空摄像制作的中国钓鱼岛（日称尖阁群岛）地图和2007年通过卫星照片制作的竹岛（韩国称独岛）地图。

此次，日本使用人工卫星，在无积雪的季节，对北方四岛地区通过云间间隙进行了画像缝合整理。该地图使用缩放比例为25000:1。日本在1964年的《基本测量长期计划》中确定了地图制作均使用上述缩放比例的基本方针，以利于国土发展。其在大正时代之前制作的地图均使用的是50000:1的缩放比例。

北方四岛地图是日本“国土”中仅存的尚未详细纳入地图的地区。由于冬季雪期无法使用卫星摄像，春秋季节又多云，日本花费5年时间集齐了相关地理信息，共76张照片，这是日本时隔90多年对1922年版“北方四岛”地图的全新更替。新地图中还清晰标注了险峻地形、具体建筑物等细节。

虽然日本首相安倍近日称希望通过对话解决钓鱼岛问题，但是如此罔顾中方立场，公然将中国钓鱼岛“划入”日本“国土”，实在令人难以相信其会谈诚意。有关钓鱼岛问题，中方也多次表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据。中国政府将继续采取必要措施坚决维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权。 **据中国日报**

## 美军疫区返回士兵 在意隔离引发不满

目前，12名曾赴西非国家利比里亚的美军官兵正在意大利北部一座美军基地内接受隔离，以防可能在疫区感染了埃博拉病毒。这一消息让当地居民神经紧张。当地议会议长扎亚在接受媒体记者采访时称，美军士兵应该“卷铺盖回家”。

这12名美军官兵26日返回原驻地——美军驻意大利维琴察基地，并开始接受为期21天的隔离，以防可能感染埃博拉病毒。在此期间，他们不许和家属见面。另外75名美军士兵定于本周抵达维琴察基地，并将在那里隔离。

维琴察是意大利东北部一座小镇，距离威尼斯大约40公里。为应对可能出现的疫情，当地

一家医院已经在传染病区内为埃博拉患者预留了5张病床。

意大利《信使报》报道，由于维琴察基地的美军士兵经常到附近酒吧消遣，当地居民开始担心他们会把病毒传染给意大利人。当地议会议长扎亚告诉意大利媒体记者，驻西非国家的美军士兵“不应该被派来这里，他们应该在本国进行隔离”，“美国应考虑到这样做给当地居民带来的风险”。他强调，意大利政府“必须把这些美国兵送回华盛顿”。他认为，意大利允许这批美国兵进入意大利领土，“再一次证明了自己没骨气”。

**据新华社**

## 澳修订反恐法防公民涉恐 嫌疑人最高刑期可达10年

澳大利亚众议院30日通过反恐法修订案，规定本国公民前往恐怖热点地区属犯罪行为，嫌疑人最高面临10年监禁。

修订案规定，除非有正当理由，否则进入有恐怖组织从事“敌对活动”的地区将构成犯罪。从这类热点地区返回澳大利亚，也可能被认定为从事涉恐活动。

澳大利亚总理阿博特30日在议会上说：“反恐法案获通过，意味着更容易起诉那些已在海外同恐怖组织协同作战的澳大利亚人、更容易监视这里的潜在恐怖分子、更容易起诉那些鼓动加入恐怖组织的人。”

联合国9月呼吁所有国家立法，规定本国公民出境同武

装人员协同作战或招募和资助他人恐怖组织效力为严重犯罪行为。安全分析人士说，有数千名外国武装人员前往伊拉克和叙利亚，为“伊斯兰国”等极端组织效力。澳大利亚政府这一举措旨在阻止澳籍武装人员前往这类地区。

阿博特说，至少70名澳大利亚人在伊拉克和叙利亚作战，大约20人已回国。国内还有大约100人为那些已抵达中东的澳籍圣战主义者提供支持。“对付回国武装人员的最佳方法是首先阻止他们出国，”他说，“为了组织恐怖分子或潜在恐怖分子出境，当局吊销大约70名澳大利亚人的护照。”

**据新华社**

寻找身边的好味道

## 2014“我最喜爱的餐饮品牌”系列评选活动 ——第二轮开始啦！



你是否喜欢这座江南古城的特色美味，你是否曾在就餐时不满意的饭店的服务，你是否担心你身边的食品安全……

为了提升餐饮业的品牌形象，营造一个令人满意的餐饮消费环境，继2014我最喜爱的餐饮品牌首轮评选后，浙江晚报美食栏目特举办2014“我最喜爱的餐饮品牌”系列评选活动第二轮啦！

在古城绍兴，你最喜爱哪些江鲜、海鲜、火锅、酸菜鱼、烧烤等美食，又是哪家美食街区汇聚更多更新的特色餐饮？又有哪些新兴美食城又令你十分期待？你的投票将为消费者饮食消费提供参考哦。

### 第二轮——我最喜爱的餐饮品牌/美食街区

主办单位对本次评选活动有在法律法规范围内的解释权！



## 选票

我最喜爱的餐饮品牌/美食街区

1、\_\_\_\_\_

2、\_\_\_\_\_

投票人姓名：\_\_\_\_\_

电 话：\_\_\_\_\_

身份证号码：\_\_\_\_\_

我们将在选票中抽出20名幸运读者，每名读者将获得福临门400ml非转基因压榨菜籽油一瓶。中奖后将会电话通知您领取奖品。

选票征集：请于11月4日前，将填好的选票（复印无效），送交寄至中山南路4号浙江日报8楼8017室刘女士收。